



Далеко не все социальные объекты в Кемерове оборудованы правильными пандусами.

ОГРАНИЧЕННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ОБЩЕСТВА

Многие проекты в отношении инвалидов сталкиваются с психологической неготовностью людей жить рядом

26 СЕНТЯБРЯ В КЕМЕРОВЕ ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ КРУГЛОГО СТОЛА ПО ТЕМЕ «УЛУЧШЕНИЕ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ ПАЦИЕНТОВ СО СПАСТИЧЕСКИМИ ПРОЯВЛЕНИЯМИ. Детский церебральный паралич: проблемы и перспективы». Его организатором стало региональное отделение Общероссийской общественной организации инвалидов — больных рассеянным склерозом.

ГОРОВОЙ

Одна из выступавших, главный детский невролог Кузбасса Галина Галиева, озвучила статистику и отметила тенденцию к росту числа детей с диагнозом детский церебральный паралич. В то же время существует большая нехватка квалифицированных детских неврологов. Совсем их нет в Гурьевске и Ижморском районе.

Позже, во время обсуждения была поднята тема недостаточной подготовки тех неврологов, которые уже есть. Они не всегда компетентны в том, чтобы облегчить жизнь именно «особенным» детям и подобрать им приспособления для передвижения, например, коляски. Кроме того, нет

единого областного реестра всех больных ДЦП, который бы позволил систематизировать реабилитацию.

Цель — самостоятельность

Специальным гостем стала Вера Змановская — врач-невролог высшей категории из Томска, кандидат медицинских наук, член Национальной ассоциации экспертов по детскому церебральному параличу и сопряженным заболеваниям. Она показала видеопрезентацию видов ДЦП и возможных методов реабилитации. По её словам, главная цель — это помочь ребёнку стать как можно более самостоятельным, использовать мотивационный подход взамен манипулятивному. Также она рассказала об операциях, которые обычно делаются в несколько этапов, из-за чего ребёнок вынужден значительную часть жизни проводить в стационарных условиях. Но появились альтернативы — однократная операция. Специалисты из Кузбасса переняли опыт европейских коллег и единственные в России облегчают жизнь пациентам с ДЦП в один этап.

Но, к сожалению, только облегчают, само заболевание является неизлечимым, и с этим нужно будет как-то жить, как-то адаптироваться в обществе. Но на практике происходит так, что выходя из детского возраста, эти люди оказываются никому не нужны и заперты в четырёх стенах.

«Крушевки» и «сталинки» специально выстроены для того, чтобы инвалиды не могли появиться в обществе, — комментирует Вера Анатольевна. — Таков был менталитет социалистического общества «без изъянов».

Доступная среда

Сегодня все меняется. «Наша Томская область одной из первых вступила в проект «Доступная среда», — продолжает Змановская. — И за последние пять лет много поменялось — в автобус могут заехать инвалиды на колясках, ни один объект инфраструктуры не может быть сдан без возможности лёгкого доступа для маломобильных групп населения. Поэтому мы уже не ставим задачу любой ценой поставить ребёнка на ноги, как мы знаем, это возможно только для двух функциональных классов заболевания из пяти. Главное — сделать его мобильным, посадить в коляску».

Руководитель Кемеровского регионального отделения Общероссийской общественной организации инвалидов — больных рассеянным склерозом Николай Васютинский рассказал об опыте

работы с инвалидами в других регионах.

«Самая главная проблема — социальная, — поделил он сложную тему. — Не секрет, что в случае рождения ребёнка-инвалида через 2-3 года мужчина уходит. И всё ложится на плечи женщины. А ребёнок растёт, и выходить с ним куда-то становится всё сложнее. В Новосибирске вышли с инициативой сделать подъезд для инвалидов в строящемся доме. Люди готовы свои квартиры отдать в залог, чтобы построить жильё в соответствии с нормативами по лифтам и дверным проёмам, в кондоминиум и службой взаимопомощи. В Казани и Самаре уже есть такие дома. Но в Новосибирске эту инициативу не поддержали. Застройщики высказали опасения: когда покупатели узнают, что в доме будет подъезд для инвалидов, они просто не будут приобретать квартиры. Люди психологически не готовы! Они не хотят видеть, что рядом с ними есть другие люди в колясках или с ДЦП. А в Самаре есть целый «город для инвалидов». Они живут здорово, люди, которые по несколько лет не могли выйти на улицу, наконец смогли это сделать, у них появился круг общения, они стали влюбиться и жениться! У них есть специальные автомобили и столовые, где они могут есть, не стесняясь косяк взглядов».

Итогом круглого стола стало подписание резолюции об улучшении качества жизни людей с ограниченными возможностями. Возможно, в скором времени и Кузбасс станет доступной средой для жизни любого человека.

Татьяна ШЕПЕЛЬ-КУРОПАТОВА.



В Челябинске прошёл фестиваль моды среди людей с ограниченными возможностями «Ситцевый бал», на котором свою коллекцию «Городской шик» показали представители Кемеровской областной организации «Всероссийское общество инвалидов» Валерия Ермакова, Константин Молчанов и Александр Шерин. Они покорили жюри и участников мероприятия своей активностью и творческим азартом и дружились с победой. Главной задачей фестиваля является развитие творческого потенциала и художественного вкуса инвалидов с помощью создания моделей одежды и аксессуаров, учитывающих особенности передвижения и строения фигуры инвалидов-колясочников.

арт. Если понадобится, опустим песчинку